

hé světové válce. Pochybují, že by USA použily A-bomb, jestliže tak neučiní SSSR. Věří, že atomická převaha Američanů odstraší Rusy od použití A-bomb. Naproti tomu američtí letečtí odborníci jsou přesvědčeni, že A-bomby užito bude. Rusové použijí svých pum ihned po vypuknutí války, nikoli k útoku proti USA, ale ke zničení amerických bombardovacích základen ve Velké Británii. Tomu musí být zabráněno tím, že síť amerických základen bude rozestřena po celém světě. Odpovědí USA na sovětský útok mělo by být atomické bombardování 30 sovětských měst v počátečním stadiu války.

Možnosti americké strategie

Američtí strategové v západním Německu neočekávají sovětský útok v brzké budoucnosti. Síla sovětské armády v Evropě není taková, aby se SSSR mohl pokusit o nějakou velkou ofensivu. Sověty sice udržují armádu 300 tisíc mužů ve východním Německu, ale to nestačí k invasi na Západ. Větší soustředění sovětských vojsk je nezbytné před velkou vojenskou akcí a vyžaduje několika týdnů času. Takové přesuny armád by neušly pozornosti zpravodajských složek západních armád.

Americká vláda předem zpravená o chystaném náporu, by mohla udělat několik různých opatření. Mohla by poslat Moskvě ultimatum, hrozící atomickým bombardováním. Mohla by dát rozkaz, aby několik set bombardérů přeletělo na americké základy ve Velké Británii, severní Africe, středním Východě a oznámit to sovětským představitelům. Nebo by mohla vyslat jako výstrahu průzkumná letadla nad Moskvu. Kdyby i přesto pokračoval sovětský nástup proti západní Evropě, stála by americká vláda před vážným rozhodnutím: bombardovat atomicky SSSR předtím, než on sám použije svých A-bomb nebo potom?

Z DOMOVA A O DOMOVĚ

Rada norských žen zaslala prostřednictvím norského vyslanectví v Praze komunistickému ministerstvu "spravedlnosti" v CSR protest proti rozsudku nad třemi obžalovanými ženami v procesu proti třinácti. V protestu Rada prohlašuje, že norské ženy znají tři obžalované z jejich mezinárodní práce nebo z koncentračních táborů za války a jsou přesvědčeny, že odsouzené měly v umyslu ochranu lidských práv. Podle BBC Londýn zaslaly norské odbojky a norská sociální demokracie prezidentu Gottwaldovi žádost, aby užil svého ústavního práva a udělil milost odsouzeným k smrti. jr

- x -

Záplava nadiktovaných resolucí provázela proces proti třinácti českým vlastencům. Den po rozsudku, 9. června, přináší Rudé právo pod titulkem "Nesmírné opovržení našeho lidu stihá zrádce" čtyři sloupce svého "světového" formátu - odporný seznam podpisů, přimínající do posledního písmene heydrichiádu.

- x -

Palcový titulek "Rudého práva" ze dne 9. června ve zprávě o rozsudku nad třinácti vlastenci: "Odporná banda velezrádců a špiónů dohrála svou hanebnou roli."

- x -

Ve středu 5. června byl v Praze zahájen sjezd Čs. svazu mládeže. Podobně jako kuratorní Moravec tvrdil v projevech, že teprve v ovzduší nacistického protektorátu, tak nyní Svaz komunistické mládeže tvrdí v telegramu Dzu gašvilimu - Stalinovi, že mládež nyní "může prožívat své mládí svobodně a radostně." V otrockém telegramu se slíbují vykonat další a nové otrocké práce pro sovětský imperialismus. jr

STAŘEC 82TI LETÝ DR. PÍCHA PŘED SOUD ?

Z průběhu právě ukončeného procesu proti třinácti obžalovaným zřetelně plyne, že vláda připravuje nový proces proti katolickým církevním hodnostářům. Ze svědeckých výpovědí vyplývá podstata pro obžalobu příslušníků vysokého kleru. Jedním z prvních, kteří budou po

staveni před komunistický "soud", bude nepochybně i podle dalších zpráv, které došly z Prahy - královhradecký biskup dr. Mořic Pícha.

Komunisté mu nemohou zapomenout jeho postoj proti lidově-demokratickému režimu a vydali proti němu několik brožur, psaných obvyklým komunistickým od

porným způsobem. Již před únorem se snažili donutit zatčeného šéfa královhradecké služebny SD z dob okupace a agenta SD dra Smíchovského ke svědectví, že dr. Pícha byl agentem SD.

Teprve nyní bude biskup pravděpodobně s opatrem drem Opaskem a drem Primusem postaven před komunistický soud. jr

Pod svištěcím bičem uchvatitele je československý národ již po druhé v jediném desetiletí hnán do smrti fyzické i mravní. V strašlivém útoku Kremlu za dobytím světa, je Československo, stát Tomáše G. Masaryka, stát s hlubokou tradicí kulturní, toliko jednou z výpadoých hran, jimiž nejběsilější z tyranů jakou kdy poznaly dějiny, se připravuje vyrazit ke zkáze světa.

Země národa, od věků usilujícího o naplnění ideálu lidskosti, stát založený ušlechtilým filosofem humanity a demokracie, přestál být domovem desetitisícům běženců i milionům k smrti rdoušených lidí, jejichž jediným zločinem je - touha po svobodě. Stát Masarykův stal se doupětem šelmy.

Domovy všech lidí světa dosud sobodného jsou ohroženy osudem domova našeho.

Československo nebylo před vpádem komunismu zemí vzdálenou a dalekou. Československo je v samém srdci Evropy. Obraz jeho osudu a zkázy je o obrazem nebezpečí, hrozícího všemu kulturnímu světu. Chvějeme-li se o osud svého domova, chvějeme se o osud celého světa. A svět mlčí...

V hodině nejtemnější, ve chvíli, kdy zlobou zkřivená ústa synů v poddanství nejotročtějších vyslovila proti třinácti vlastencům krvavý verdikt a ženy i starce žene do rukou katových, vzkřikli jsme hanbou, bolem i zoufalstvím. Neboť cítíme ve svém srdci tep dohasínajícího srdce běženců i chladnoucí tep srdce domova.

Jsmé toliko běženci. Svými chatrnými prostředky lidí bez domova a domova vražděného voláme k svědomí celého světa, voláme do všech domovů až dosud svobodných, jimž stejná zkáza hrozí, nebudou-li lidé svobodného světa bděti jako my jsme nebyli a dopustí-li se stejných chyb, jichž my se dopustili. Voláme v hodině nejtemnější: **NEDEJTE ZAHYNOUT ...**

- x -

Po ohlášení rozsudku pražskou rozhlasovou stanicí ve večerních hodinách dne 3. června, vydaly "Československé noviny" zvláštní vydání, jimž všechny československých uprchlických táborech Německa zahájily protestní akci proti vražděnému rozsudku. Podrobným telegramem tiskové agentury United Press ve Frankfurtu nad Mohanem oznámily tuto zprávu, jejíž rozšíření prostřed-

nictvím UP do celého světa bylo později telefonickým rozhovorem potvrzeno. Redakce ČN považuje za svou povinnost poděkovat agentuře United Press za pochopení této akce. Současně byly odeslány protestní telegramy Spojeným národům, Mezinárodnímu svazu novinářů a telegraficky informována Rada svobodného Československa. Letecké dopisy se zvláštním vydáním ČN byly odeslány v ranních hodinách.

- x -

První podpisy na protestních listinách a prohlášení předních představitelů organizací a institucí v německém exilu se shromáždily již za ranního úsvitu dne 9. června. Další došly po uzavěrce listu a stále docházejí.

Abyste bylo dosaženo co největšího účinku akce, kterou redakce ČN nepovažuje za akci toliko svou, nýbrž všech demokratických uprchlíků, vybízí všech bratry a sestry, aby ve svých střediscích, spolcích i institucích založili podpisové listiny a věnovali se organizaci této akce s úsilím co největším. Podpisy institucí i jednotlivců, protestní projevy hromadné i dopisy osob soukromých, v jazycích českém a slovenském i v jazycích velkých národů západních zašlete redakci pokud možno v trojím vyhotovení. Zachovejte pečlivou úpravu, případně opatřete archy svého tábora nebo organizace rukopisnými deskami, kresbami nebo fotografiemi. Redakce dá pak všem listinám, jež dojdou, vzornou grafickou úpravu. Vaše dopisy i podpisové archy odešleme institucím, na které jsme se obrátili.

- x -

Redakce "Československých novin" žádá své čtenáře, aby yzali na vědomí a omluvili, že dnešní úprava listu nemohla být stejně pečlivá jako u čísel předcházejících. Vyčerpali jsme z sobu klavičkových archů zvláštním vydaním a tiskárna nemohla včas vyhovět naší objednávce. Rovněž z technických důvodů bylo nutno vynechat část zpravodajství politického i sportovního. Stalo se tak v zájmu a v důsledku protestní akce.

- x -

Organisujte akci i vy ve svém okolí. Organisujte boj za vítězství pravdy, práva a spravedlnosti. Je to boj společný, boj nás všech.

"Československé noviny"

Zavlečen do SSSR
VLAK POZNAMENANÝCH

Jan Sad

13. pokračování.

Sedlák D. vypadá na 60 let i když je mu teprve 43. Je malý, bělovlasý, hrbatý - a snaží se udržet v duševním klidu sebe i nás.

Mám nad hlavou malé okénko, jehož mříže nebrání přístupu aspoň uzounkému proudu čistého vzduchu a pohledu na krásnou zářivou noční oblohu. Z hladu kouříme cigaretu, utočenou v útržku novin. Oba moji druhové tiše leží a mlčí, já se dívám na hvězdy a pak pomalu, pomalu mysl přestává pracovat, oči se klíží - usínáme první noc při cestě na - Sibiř.

Společně

Ve vagoně, kde den a noc je uzavřeno 47 lidí, není ani spánek osvěžením. To bolestné, smutné ráno si živě připomínám i dnes. Tělo rozlámané, těžká hlava; probuzení je spíše podobno procitnutí z těžkého bezvědomí. Je již světlo, ale hustá mlha brání pohledu do kraje. Kde jsme, nevíme.

Vlak se zastavil, dveře vozu se otvírají, Mongol seržant nás surově vyhátní a počítá. Dostáváme půl litru hořkého čaje, chléb a solenou rybu. Hladově hlátáme jídlo i čerstvý vzduch, ale seržant za kontroly Tichova uzavírá opět vagon a znovu se rozjíždíme. - Občan, na něhož jsme zavolali, aby nám pověděl, kde jsme, vystrašen utíká daleko od vlaku, od nás - poznamenaných.

Dostali jsme vědro vody, o němž bylo rozhodnuto, že ho použijeme jen k pití. Kdoví, kdy opět zastavíme a žízeň je horší než hlad.

Snažíme se šetřit energií co nejvíce. Mnozí však zbytečně hlasitě nadávají a oslabují tak i ostatní. Se svými dvěma sousedy jsem se dohodl zbytečně o zlém postavení a ještě horší budoucnosti neřeknout. Společně kouříme tak, aby nám machorka co nejdéle vydržela, společně se modlíme ...

Obrazy v mlze

Kolem okénka ubíhají štíhlé topoly, vystupující jen jako přízraky z husté mlhy. Vždyť i ten náš vlak musel by se zdát civilisovanému světu jako přízrak - strašidlo lidské bída.

Minul den, tma a dusno, opět špatný spánek a konečně pocit štěstí při ranní zastávce - počítání, jídlo a čer

stvý vzduch. Tak den co den. Místa je tak málo, že je nutné stále ležet na pryčnách.

Přišel den bez mlhy, kdy slunce proklouzlo ostnatým mřížovím našeho okénka a - ještě nikdy slunce nepřineslo takovou bolest jako nám. Zjistili jsme podle jeho polohy, že jede me skutečně na východ, na Sibiř.

Osmnáct dní

Každé zachvění vagonu je ranou na tělo vězně. Citlivost nervů, hlad, žízeň, to vše působí zle na ovzduší ve voze. Nastává stav, kdy nerozeznáváme dny. Pod námi se rozpoutala hádka zda je pondělí nebo jiný den. A stupňuje se s otázkou, jak dlouho jsme již na cestě. Čárky na stěně mi prozrazují, že jedeme osmnáctý den. Světla ubývá, již brzy odpoledne je tma a noci jsou studené. Ve voze máme již několik nemocných, ale léky nedostáváme; prý již brzy dorazíme k cíli.

Všechno má svůj konec - i naše cesta. Vyhnání z vlaku, stojíme slabí a jako omámeni v ostrém uralském větru na neznámé železniční stanici. Vidíme před sebou velké dřevěné budovy a mnoho olší. Komisař Tichov nás upozorňuje, že pokus o útěk se trestá smrtí, kontroluje stav a dává povel k pochodu.

/Pokračování příště/

XX

DALŠÍ ZPRÁVY Z DOMOVA

K TRESTU SMRTI byl v Brně odsouzen plukovník gen. štábu J. Robotka pro ~~špionáž~~ ve prospěch USA. S ním žalovaných 11 příslušníků gen. štábu a tajné dužby bylo odsouzeno do žaláře v trvání od 10 let do doživotí.

- x -

"MOTORLET" továrna v Jinonicích uspořádala celozávodní schůzi, na níž promluvil bývalý úředník gestapa a brněnského pol. ředitelství dr. Rokoska. Zabýval se procesem proti třinácti a obvinil dělnictvo, že není dost bdělé. Zotročené osazenstvo závodu bylo nuceno odpovědět resolucí státnímu soudu a závazkem, že prohloubí údernické hnutí a 50 zaměstnanců se stane úderníky.

- x -

CSR opustila Mezin. konferenci práce.

Československé noviny, vydání pro campy. Redakce: O. Gráf, Ludwigsburg, Krabbach

CO BUDE PO 1. ČERVENCI?

To je otázka, která zajímá všechny uprchlíky. Odpověď na ni je jasná pro ty, kteří jsou v emigračním procesu u některé komise a budou přijati. Dále pro ty, kteří čekají na povolání ke komisím a mají všechny předpoklady dostat se do příslušné země. O všechny tyto uprchlíky bude se i nadále starat IRO až do jejich emigrace, případně do 31. března 1951.

Zcela jinak jsou na tom ti, kdož nemají emigračních možností, protože jsou staří, nemocní, byli odmítnuti některou komisí a nemají možnost jet jinam, nebo sami odmítli emigrační nabídku IRO. Tito uprchlíci jsou soustředováni do zvláštních táborů, jež mají přejít dnem 1. července do německé správy. IRO upravuje značnými náklady tyto tábory, aby byly vhodné pro ubytování rodin a menších skupin. Každý byt bude vypraven nutným zařízením z prostředků IRO a bude mít postel, skříň, kamínka a podobně.

Podle německých sociálních směrnic je dvojitá možnost podpory lidí, kteří budou žít v těchto táborech. Buď může být zavedeno společné stravování, k němuž náleží měsíční kapesné asi 8 DM v hotovosti pro osobu, nebo celý sociální příspěvek je vyplácen v penězích.

Pro tento druhý případ jsou města v Německu rozdělena do dvou skupin. Pro první skupinu měst, která jsou větší a kam přijde většina uprchlíků, je podpora přibližně o 20% větší než u míst menších. Podle směrnic pro první skupinu/těchto větších měst/ dostane nezaměstnaný průměrný měsíční příspěvek:

svobodný nebo jemu na roveň postavený	DM	42.-
rodiny: hlava rodiny	"	37.-
rodinní příslušníci přes 16 let	"	25.-
" " mladší 16 let	"	22.-

Pokud by některý uprchlík v německé ekonomii nebydlel v kasárnách, byly by mu hrazeny výlohy v přiměřené výši. Kromě toho je zaručena lékařská péče a léky. Ženám v těhotenství příspěvky ve výši platné pro příslušníky rodiny pojištěnců nemocenského pojištění. V nutných případech je možno vyjimečně poskytnout i příspěvky na ošacení.

Tyto směrnice platí ve Württembersku. V ostatních zemích svazové republiky nebude velkých rozdílů.

ČECHOSLOVÁK BURCUJE ROTARIÁNY V USA

Václav Mašek, bývalý camp leader v ludwigsburgském Jägerhofu, byl v Československu významným představitelem Rotary a posledním guvernérem čs. distriktu č. 66 Rotary International. Emigroval v únoru t.r. do USA na záruku jemu osobně neznámého člena Rotary a pracuje nyní ve Spojených státech jako dělník. Kromě své práce přednáší po dva i tři večery v týdnu v různých amerických Rotary Clubech o ČSR. Je ve spojení s nynějším prezidentem Rotary mr. Percy Hodgsonem a získal jeho zájem o pomoc uprchlíkům ze země za železnou oponou a to nejen o pomoc rotariánům, ale všem slušným lidem. Po dařil-li se V. Maškovi, aby o otázkách pomoci uprchlíkům se jednalo také na konvenci Rotary International v červnu v New Yorku, kde budou přítomni zástupci z celého světa, a budou-li návrhy připravené mr. Hodgsonem a Maškem přijaty, znamenalo by to opravdu poměrně vydatnou. Znameníť angličtina V. Maškovi umožňuje, aby informoval Američany, kteří jako členové Rotary Clu-

bu náležejí k nejvlivnějším osobám ve Státech, o zkušenostech s komunistickými metodami v porobených státech a o nebezpečí, jakým komunismus je pro celý svět.

L. Vidlák

XX

ČESKO-SLOVENSKÝ HIMMLER!

V demokratickém prostředí nelze popírat právo na organizování lidí shodně smýšlejících. Ize však vyslovit soud nad jejich činností i cílem. Mávněme rukou nad politickými organizacemi v exilu, které skutečně zapoměly na ideové zaměření a jejichž činnost v exilu se dá pochopit jen ze snahy, aby byly získány pozice pro budoucnost, až ...

Jsou však organizace nepolitické, přesněji nad- a nestraničné, jež jsou nebo mohou být dosti významné pro ovlivnění našeho boje za svobodu. I když se zdá, že velikost komunistického nebezpečí je ve světě již více a lépe pochopena, nebude propagačního úsilí

proti komunismu nikdy dosti. Je třeba, aby naše organizace v exilu se obracely k podobným organizacím mezinárodním. Je třeba, aby přestaly stranické vlivy a studenti - na příklad - aby veškerou energii zaměřili k informování mezinárodní studentské veřejnosti, což se konečně již v dosti slušném měřítku děje. Je třeba, aby v řadách legionářských se užilo styků k informování účastníků minulých válek o našem osvobozovacím úsilí. Necht zemědělci přesvědčivě působí svými zkušenostmi s komunismem na zemědělce států západních, dělníci necht se obrátí k dělníkům zemí, v nichž žijí, rovněž tak Sokolové v exilu k sokolstvu krajanskému, intelektuálové a sportovci podobně. Je povinností každé naší národní složky, aby působila podle svých možností do stejných vrstev ve světě nekomunistickém a to bez jakýchkoli postranních cílů.

V tomto smyslu počítujeme jako značný nedostatek aktivitu "Svazu osvobozených politických vězňů v exi-

NEZAPOMĚŇTE ZA SLAT PŘEDPLATNÉ!

lu". Je pravda, že v německých táborech byla tato složka již v roce 1948 ustavena. Nebyla však rozvinuta dostatečnou činností, aby se jasně ukázala příbuznost gestapismu nacistického s gestapismem sovětským. Předseda SOPV v Československu Ladislav Kopřiva se nyní stal hlavou resortu pro t.zv. státní bezpečnost, čili československým Himmlerem. Místopředsedkyně Svazu osvobozených vězňů dr. Horáková je současně lidmi Kopřivovými usvědčována a odsouzena k smrti jako na výsměch všem bývalým politickým vězňům! Nelze popřít, nad tímto odsouzením má protektorát komunistický Himmler - Ladislav Kopřiva! Předseda SOPV je ve své nové funkci šéfem koncentračních táborů a je zodpovědným za mučení i vraždění lidí v ČSR. Svě bývalé spoluvězně posílá do mučírny a na popraviště.

Je povinností především bývalých politických vězňů ukázat světu tento krutý výsměch ve tvář lidskosti a tu to strašlivou souvislost nacismu s komunismem, která není náhodnou, ale vyplývá ze samé podstaty bolševického systému. V. Žendourek

FAŠISTÉ PROVOKUJÍ

Život v novém táboře ve Pforzheimu, kam byla přemístěna část čs. uprchlíků, byl až dosud klidný. Vycházelo se velmi dobře s Ukrajinci, Bělorusy a později i s Poláky, kteří se do campu přestěhovali. Až v neděli 4. června ráno vyvěsili ukrajinští policisté svoji vlajku, jak to činí pravidelně a pod níž před 14 dny umístili vlajku československou. V neděli 4. t.m. však tři slovenští separatisté současně s ukrajinskou vztyčili i vlajku t.zv. "Slovenského státu", který po Hitlerově boju bojoval proti spojencům a vypověděl jim válku. Odpovědní činitelé výboru čs. demokratických uprchlíků se ihned dostavili k ukrajinskému camp-leandrovi, jemuž věc vysvětlili; vedoucí tábora se pak zaručil, že zakročí, aby vlajka byla snata. Do večera se to však nestalo a prapor slovenského fašistického státu byl snat teprve o 20 hodině s vlajkou ukrajinskou. Tento akt byl fotografován několika čs. uprchlíky, kteří příštího dne byli "zjišťováni" jedním separatistou, jenž jim vyhrožoval policejním zákrokem. Během celé neděle z povzdálí střežilo vlajku devět slovenských separatistů, z nichž někteří výhrazně a viditelně se ve vlastnoručně vyrobených pouzdech

nože, které patří k jídelnímu IRO-příboru.

Chceme zatím posuzovat toto provokativní jednání jako výstřelek, který je ovšem trochu silnou pilulkou pro demokratické Čechoslováky, kteří neší za hranice oživovat ani komunismus, ani fašismus a ovšem ani gardismus a jeho metody. Domníváme se, že malé skupince, která se svými smutně proslulými způsoby pokouší vnést neklid i do Pforzheimu, může být dána příležitost, aby rozvážila tento i jiné činy, nimž již došlo a aby se pokusila vycházet s lidmi, kteří před totalitou odešli za hranice. Vycházet ovšem lze jen na základě způsobu obvyklého v demokratickém společenství a prostředí.

k+mp

NEJISTÝ OSUD BĚŽENCŮ

Vláda německé svazové republiky připravuje zákon, který má upravit právní poměry DP's, kteří budou převzati do německého hospodářství. Podle předběžných zpráv nebude provedena žádná diskriminace a DP's budou postaveni v sociálních opatřeních na roven Němcům. Informovaní činitelé prohlásili, že to bude znamenat snížení životní úrovně uprchlíků. Dr